浙江省2009年7月高等教育自学考试

人体解剖生理学试题

课程代码：02068

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.Na+跨膜转运的方式是什么？（      ）

A.单纯扩散
B.易化扩散

C.主动转运
D.易化扩散和主动转运

2.轴突末梢释放乙酰胆碱的过程是（      ）

A.单纯扩散
B.易化扩散

C.主动转运
D.出胞

3.正常人心率超过180次/min时，心输出量减少的主要原因是什么？（      ）

A.快速射血期缩短
B.减慢射血期缩短

C.充盈期缩短
D.等容收缩期缩短

4.心室肌细胞动作电位平台期的形成是由于（      ）

A. Na+内流、K+外流
B. Cl-内流、K+外流

C. K+外流、Ca2+内流
D. Ca2+外流、K+内流

5.心电图中的P波代表（      ）

A.左右心房兴奋收缩活动
B.左右心室兴奋收缩活动

C.左右心室复极化过程的电变化
D.左右心房兴奋过程的电变化

6.颈动脉窦压力感受性反射（      ）

A.在血压升高时起作用，平时不起作用

B.在血压降低时起作用，平时不起作用

C.平时经常起作用
D.在高血压时不起作用

7.支配胃肠道的交感节后纤维释放的递质是（      ）

A.乙酰胆碱
B.多巴胺

C.肾上腺素
D.去甲肾上腺素

8.胆汁对脂肪的消化和吸收有促进作用，主要是由于它含有（      ）

A.脂肪酶
B.胆红素

C.胆盐
D.胆绿质

9.使能量代谢率增加最显著的因素是（      ）

A.思考问题
B.进食

C.跑步
D.环境温度降至15℃

10.当气温等于或高于皮肤温度时，人体唯一的散热方式是（      ）

A.辐射
B.传导

C.对流
D.蒸发

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

1.肩关节（         ）

A.由肱骨头和肩胛骨关节盂构成
B.关节囊薄而松弛

C.关节囊内有肱三头肌长头腱通过
D.肩关节灵活性大而稳固性较差

E.肩关节向前下方脱位较多见

2.直肠（         ）

A.位于盆腔内
B.自第三骶椎平面续自乙状结肠

C.下行穿盆膈续于肛管
D.骶曲凸向前方

E.直肠上部为腹膜间位器官

3.膀胱的位置（         ）

A.无论充盈或空虚时，均不超过耻骨联合上缘

B.男性膀胱后方为直肠、精囊腺和输精管壶腹

C.女性膀胱后方为子宫和阴道


D.无论充盈或空虚时，均为腹膜外位器官

E.男性膀胱底的下方有前列腺相邻

4.精索内含有（         ）

A.输精管
B.射精管

C.睾丸动脉
D.蔓状静脉丛

E.神经和淋巴管

5.在行程中有一段紧贴肱骨骨面行走的神经是（         ）

A.正中神经
B.尺神经

C.桡神经
D.肌皮神经

E.腋神经

三、填空题(本大题共15小题，每空1分，共30分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.人体生理功能活动的主要调节方式是______调节、____调节和自身调节。

2.兴奋在有髓神经纤维上的传导方式称为______，其传导速度比无髓纤维______得多。

3.血浆中两种最重要的抗凝物质是______和______。

4.中心静脉压的高低可以反映______的多少和______。

5.血浆______渗透压升高，抗利尿激素分泌______。

6.根据中枢抑制产生的机制不同，中枢抑制可分为______和______。

7.远视眼的产生原因主要是______，表现为近点较正视眼______。

8.催产素和升压素产生于下丘脑______和______的神经元。

9.食管裂孔约平______胸椎，有食管和______通过。

10.直肠有两个弯曲，为凸向后的______曲和凸向前的____曲。

11.阑尾根部的体表投影为______。胆囊底的体表投影为______。

12.气管上端平对______椎体下缘高度接环状软骨、向下至______椎体交界处分为左、右主支气管。

13.纵隔通常以______平面为界，分为______纵隔。

14.左侧第12肋斜过左肾后面的______部，右侧第12肋斜过右肾后面的______部。

15.输卵管结扎术常在______部进行，受精的部位常位于______部。

四、名词解释(本大题共6小题，每小题3分，共18分)

1.负反馈

2.胃肠激素

3.视力

4.翼点

5.视神经盘(乳头)

6.大脑动脉环(Willis环)

五、问答题(本大题共4小题，每小题8分，共32分)
1.试述血液中CO2浓度增加对呼吸的影响及其机制。

2.试述糖皮质激素的生理作用。

3.供应胃的动脉有哪些?分别发自何动脉?供应升、降、乙状结肠的动脉分别有哪些?各发自何动脉?

4.试述手的皮肤和肌肉的神经支配。
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